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Samenvatting uitkomsten online 

platform Hertme 

 

Inleiding  
Rond de zomerperiode 2023 is er veel informatie opgehaald uit het dorp om met elkaar een nieuw 

DorpsAmbitiePlan te maken. Onze basisschoolleerlingen hebben maar liefst 72 prachtige tekeningen 

gemaakt. De werkgroep Jeugd heeft op een vrijdagavond ontzettend goed met elkaar gebrainstormd 

over wat belangrijk is voor ons dorp. Ook enkele oudere inwoners hebben een middag besteed aan 

het nadenken over de toekomst van Hertme. De verenigingen die ons dorp rijk zijn, gaven ook veel 

waardevolle input. Daarnaast is er gesproken met het bestuur van het Openluchttheater, met de 

gemeente Borne en natuurlijk ook met de SGH. Al deze gesprekken zijn door AnnoNu, het bureau dat 

ons heeft geholpen om ons nieuwe DAP te maken, verwerkt in stellingen, waarop je enkele weken 

kon reageren.  

In dit document wordt een samenvatting gegeven over de uitkomsten. In totaal hebben 80 personen 

de enquête ingevuld. Bij sommige vragen zijn er meer antwoorden gegeven dan er deelnemers 

waren. Dit komt doordat dit open vragen waren of er meerdere antwoorden aangevinkt mochten 

worden.  

De resultaten zijn, samen met de uitkomsten van alle gesprekken, verwerkt in zowel een fysiek 

DorpsAmbitiePlan als in een online dynamisch deel dat je kunt vinden op www.dorpsraadhertme.nl.  
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Achtergrondvragen  
Waar woon je? 

Kern Hertme 48 (60%) 

Buitengebied Hertme 30 (37.50%) 

Ik woon niet (meer) in Hertme 1 (1.25%) 

Niet ingevuld 1 (1.25%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Wat is je leeftijd? 

10-20 0 (0%) 

20-30 3 (3.75%) 

30-50 35 (43.75%) 

50-70 33 (41.25%) 

70+ 7 (8.75%) 

Niet ingevuld 2 (2.50%) 

Totaal 80 (100%) 

 

De wensen van onze schooljeugd! 
Maar liefst 72 tekeningen maakten ze, de kinderen van basisschool St. Aegidius. Ook op de 

wensboom die bij school stond, ter ere van het 100-jarige bestaan, zijn mooie dromen opgeschreven. 

Dromen voor Hertme van morgen. Natuurlijk kwamen daarin achtbanen en prinsessen voorbij van de 

allerkleinsten, maar ook heel vaak de wens voor een echte skatebaan. De volgende vragen en 

stellingen gaan over de dingen die de kinderen echt belangrijk vinden, we vragen je of je het met hen 

eens bent.  

 

De school in Hertme moet blijven 

Eens 73 (91.25%) 

Oneens 4 (5%) 

Niet ingevuld 3 (3.75%) 

Totaal 80 (100%) 

 

We willen raag een skate/skeelerbaan in Hertme 

Eens 30 (37.5%) 

Oneens 45 (56.25%) 

Niet ingevuld 5 (6.25%) 

Totaal 80 (100%) 

 

De HOP (huidige sport- en speelplek) moet opgeknapt en beter ingericht worden 

Eens 69 (86.25%) 

Oneens 8 (10%) 

Niet ingevuld 3 (3.75%) 

Totaal 80 (100%) 
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Je moet de school (verkeers)veiliger kunnen bereiken 

Eens 44 (55%) 

Oneens 32 (40%) 

Niet ingevuld 4 (5%) 

Totaal 80 (100%) 

 

We willen een klein dierenpark en/of kinderboerderij in Hertme 

Eens 27 (33.75%) 

Oneens 50 (62.5%) 

Niet ingevuld 3 (3.75%) 

Totaal  80 (100%) 

 

We willen een zwemvijver en/of -bad in Hertme 

Eens 21 (26.25%) 

Oneens 54 (67.5%) 

Niet ingevuld 5 (6.25%) 

Totaal 80 (100%) 

 

We willen meer (avontuurlijke) speelmogelijkheden 

Eens 48 (60%) 

Oneens 27 (33.75%) 

Niet ingevuld 5 (6.25%) 

Totaal  80 (100%) 

  

De HOP 
Bij alle leeftijdsgroepen, maar vooral bij onze kinderen en jongeren, komt de HOP (Hertme 

OntmoetingsPlek) vaak ter sprake. Deze is in het verleden door ons als gemeenschap gefinancierd en 

zou ook door de gemeenschap onderhouden moeten worden. Op dit moment is het lastig om er te 

sporten en te spelen vanwege de vele kuilen in de grond, het onkruid en de onlogische indeling.  

Welke sport en spelelementen vind jij  passen op de plek van de HOP? 

Voetbalveldje 24 (11.16%) 

Basketbal 3 (1.40%) 

Volleybalnet 19 (8.84%) 

Speeltoestellen van hout 41 (19.07%) 

Speeltoestellen van ander materiaal 11 (5.12%) 

Spelen met water 23 (10.70%) 

Klimtoren 16 (7.44%) 

Skate-skeelerbaan 16 (7.44%) 

Speelhuisje 10 (4.65%) 

Schommels 14 (6.51%) 

Hangplek 5 (2.33%) 

Zitplek 33 (15.35%) 

Totaal  215 (100%) 
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Zou jij willen helpen om de HOP opnieuw in te richten als het daarmee helemaal naar de wens van ons 

dorp wordt? 

Ja 9 (11.25%) 

Misschien  21 (26.25%) 

Nee  45 (56.25%) 

Niet ingevuld 5 (6.25%) 

Totaal  80 (100%) 

 

Vind jij dat de HOP zo onderhoudsvriendelijk mogelijk moet worden ingericht? 

Ja 72 (90%) 

Nee 5 (6.25%) 

Niet ingevuld 3 (3.75%) 

Totaal  80 (100%) 

 

Zou jij je willen inzetten om de HOP, en eventueel wat andere plekken die we als dorp ontwikkelen, 

samen met anderen netjes te houden samen met anderen? 

Ja 11 (13.75%) 

Misschien 26 (32.50%) 

Nee 41 (51.25%) 

Niet ingevuld 2 (2,50%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Thema voorzieningen 
Bij de vorige vragen ging het deels al over voorzieningen, zoals de school en sport- en 

speelgelegenheden. Maar we hebben natuurlijk meer voorzieningen, zoals het Openluchttheater en 

het Spookhoes. Of we hebben ze juist niet meer, zoals Café Liedenbaum.  

Vind jij dat Hertme een eigen dorpshuis moet hebben dat laagdrempelig toegankelijk is voor inwoners 

en verenigingen? 

Ja 61 (76.25%) 

Nee 17 (21.25%) 

Niet ingevuld 2 (2.50%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Welke plek komt bij jou meteen op als meest geschikte locatie? 

Kulturhus Hertme 1 (1.01%) 

Theaterhoes  7 (7.07%) 

Openluchttheater 8 (8.08%) 

Spookhoes 40 (40.40%) 

Centraal gelegen plek 1 (1.01%) 

Kerk 3 (3.03%) 

Gemeenschappelijke ruimte naast de kerk 1 (1.01%) 

Liedenbaum 6 (6.06%) 

Basisschool  1 (1.01%) 

Tuinkamer  1 (1.01%) 

Bij het theater 1 (1.01%) 

Bij de HOP in de buurt 1 (1.01%) 
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Gymlokaal van de basisschool 1 (1.01%) 

Gebouwen op en rondom openluchttheater 1 (1.01%) 

Niet ingevuld of vraag niet begrepen 26 (26.26%) 

Totaal 99 (100%) 

 

Een dorpshuis kan alleen bestaan met en door inzet van vrijwilligers. Wil jij je als vrijwilliger inzetten 

om dat mogelijk te maken? 

Ja 31 (38.75%) 

Nee 48 (60%) 

Niet ingevuld 1 (1.25%) 

Totaal 80 (100%) 

 

De stichting zou graag de mogelijkheid hebben om de 7 evenementen per jaar meer te spreiden (niet 

alleen in het weekend, maar eventueel ook op doordeweekse dagen). Dus niet MEER evenementen, 

maar meer spreiding ervan. Is dat oké wat jou betreft? 

Ja 49 (61.25%) 

Nee 29 (36.25%) 

Niet ingevuld 2 (2.50%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Iemand gaf aan ‘ik voel me door de overlast soms een gast in mijn eigen thuis’. Heb jij een tip? 

Gratis entree/vrij kaarten; kaarten met korting 
of andere vorm van attentie voor de overlast 

15 (18.75%) 

Ik ervaar geen overlast 12 (15%) 

Beter communiceren en evalueren/ buurt altijd 
goed informeren 

10 (12.50%) 

Repetities zoveel mogelijk overdag plannen/ 
meer spreiding activiteiten 

2 (2.5%) 

Bestuur van het openluchttheater zichtbaar 
maken in het dorp 

2 (2.5%) 

Buurtfeest organiseren 1 (1.25%) 

Inwoners uit Hertme meer betrekken bij de 
evenementen 

7 (8.75%) 

Handhaven op overlast van parkeren en geluid 3 (3.75%)  

Bestuur van het openluchttheater moet (voor 
een deel) uit Hertme komen 

2 (2.5%) 

Afschalen van het aantal activiteiten omtrent 
het openluchttheater 

3 (3.75%) 

Laat de opbrengst of een deel daarvan ten 
goede komen aan het dorp 

1 (1.25%)
  

Houdt het openluchttheater en de 
evenementen goed bereikbaar voor inwoners  

3 (3.75%) 

Naleven van de gemaakte afspraken door het 
openluchttheater  

4 (5%) 

Niet ingevuld 15 (18.75%) 

Totaal 80 (100%) 
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De jongeren willen graag dat het openluchttheater openbaar toegankelijk is. Vind jij dat een goed 

idee? 

Ja 50 (62.5%) 

Nee 29 (36.25%) 

Niet ingevuld 1 (1.25%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Kun je toelichten waarom je deze keuze maakt? 

Bang voor vandalisme/ er is geen controle 20 (25%) 

Toegang is beperkt (zou niet zo moeten zijn) 7 (8.75%) 

Gedeeltelijk openstellen (bijvoorbeeld tijdens 
uren met daglicht en met voorwaarden) 

8 (10%) 

Het is altijd een vrij toegankelijk deel geweest. 
Kinderen/jongeren moeten ook ergens een plek 
hebben (weinig plekken voor de jeugd) 

19 (23.75%) 

Communiceer met de jeugd als ze iets verkeerd 
doen 

1 (1.25%) 

Het is al toegankelijk  1 (1.25%) 

Mooie speelplek voor kinderen/jongeren 7 (8.75%) 

Niet ingevuld 17 (21.25%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Het Openluchttheater is eigenlijk een erfenis die is nagelaten aan het dorp en die moeten we 

koesteren 

Helemaal mee eens 38 (47.5%) 

Mee eens 25 (31.25%) 

Neutraal 8 (10%) 

Mee oneens  1 (1.25%) 

Helemaal mee oneens 7 (8.75%) 

Niet ingevuld  1 (1.25%) 

Totaal  80 (100%) 

 

Het Spookhoes is van de stichting. De ondergrond van de rest van het terrein niet. Mocht het 

kerkbestuur ooit overgaan tot verkoop dan wil de Stichting graag de 1e  koop hebben voor het theater 

en de aanliggende weide en bosgrond. Vind jij dat een goed idee? 

Ja 56 (70%) 

Nee 10 (12.5%) 

Weet ik niet 12 (15%) 

Niet ingevuld 2 (2.5%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Het is belangrijk voor de continuïteit van het Openluchttheater, maar ook voor het aanzicht van de 

dorpskern van Hertme, om in het DAP te benadrukken dat ze bij Hertme horen. 

Eens 77 (96.25%) 

Oneens  1 (1.25%) 

Niet ingevuld 2 (2.5%) 

Totaal 80 (100%) 
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Naast het Openluchttheater hebben we natuurlijk ook het Theaterhoes en het Spookhoes. Voor 

Hertmese verenigingen gelden voor de huur gunstige tarieven, echter is het noodzakelijk om voor de 

exploitatie (onderhoud, gas en afschrijving) van het Spookhoes een hoger tarief te vragen. Een aantal 

verenigingen geeft aan dat de tarieven in het Spookhoes voor hen dan te hoog worden. Er zijn ook 

verenigingen die graag gebruik van het Spookhoes zouden willen maken, maar  geen financiële 

middelen beschikbaar hebben. Welke stelling spreekt jou het meest aan? 

Verenigingen uit het dorp moeten altijd tegen gunstige tarieven gebruik kunnen 
maken van zowel het theaterhoes als het Spookhoes 

57 (71.25%) 

Om de kosten te kunnen dragen snappen we dat het Spookhoes hogere 
commerciële tarieven moet hanteren en we daar minder/geen gebruik van kunnen 
maken 

11 (13.75%) 

De SGH moet met het theater bespreken of het mogelijk is om het Spookhoes 
op 1 vaste dag per week gratis te mogen gebruiken voor dorpshuisactiviteiten 

11 (13.75%) 

Niet ingevuld 1 (1.25%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Er lijkt behoefte te zijn aan een laagdrempelige en betaalbare horecavoorziening. Café Liedenbaum 

wordt gemist. Moeten wij als dorp proberen dat wat we daar hadden, ergens anders terug te krijgen? 

Ja 48 (60%) 

Nee 31 (38.75%) 

Niet ingevuld 1 (1.25%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Bij de verplaatsing van het Spookhoes is in de plannen opgenomen dat er ook een dorpshuisfunctie in 

past. Zo is er nu bijvoorbeeld 10 keer per jaar ‘Schoef mer an’. Vind jij dat voldoende? 

Ja 34 (42.5%) 

Nee  43 (53.75%) 

Niet ingevuld 3 (3.75%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Heb jij ideeën over welke dorpshuisactiviteiten er nog meer zouden passen?   

Nee of vraag niet begrepen 3 (3.75%) 

Workshops/cursussen/informatiebijeenkomsten 4 (5%) 

Vergaderingen voor verenigingen (minimaal 1 dag per week voor Hertme en haar 
verengingen beschikbaar stellen) 

6 (7.5%) 

Activiteiten voor jongeren en jeugdigen (filmavond etc.).  9 (11.25%) 

Elkaar ontmoeten (koffie drinken samen/borrel, inloopplek etc.). 10 (12.5%) 

Geen behoefte aan een voorziening als een dorpshuis 3 (3.75%) 

Alle opties 1 (1.25%) 

Zelf een budget vormen (niet alles afschuiven op het openluchttheater en het 
Spookhoes) 

1 (1.25%) 

Reparatiecafé  1 (1.25%) 

Activiteiten voor ouderen (waaronder gym) 2 (2.5%) 

Voor overige activiteiten kan misschien ook gebruik worden gemaakt van de 
gemeenschappelijke ruimte bij de kerk 

1 (1.25%) 

Spookhoes te duur? Dan kan men uitwijken naar de kleedkamers of theaterhoes? 1 (1.25%) 
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Hertme heeft een Kulturhus, dit wordt voor andere doeleinden gebruikt, dit is 
niet goed 

1 (1.25%) 

Groepsactiviteiten (voor alle leeftijden) 1 (1.25%) 

Niet ingevuld 36 (45%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Meerdere mensen hebben aangegeven een winkel of iets soortgelijks te missen in Hertme. Daarbij zijn 

verschillende ideeën, soms al deels bestaande, ingebracht. Wat vind jij bij Hertme passen? Er zijn  

meerdere antwoorden mogelijk. 

Eigen supermarkt 11 (12.36%) 

Een SRV wagen die 2x per week langskomt 10 (11.24%) 

Een uitbreiding van steekproductenaanbod bij de bestaande locaties (zoals 
Hedevelds Bio ei) 

24 (26.97%) 

Een cafetaria 5 (5.62%) 

Deze voorzieningen vind ik niet nodig 39 (43.82%) 

Totaal 89 (100%) 

 

Heb jij een idee waar of hoe? 

Niet begrepen/niet ingevuld/overbodig 6 (7.5%) 

Twijfel over haalbaarheid (onder andere doordat mensen de auto 
pakken en boodschappen gaan doen in Borne) 

9 (11.25%) 

SRV wagen is welkom (onder andere in Kolklanden 4 (5%) 

In de kerk 1 (1.25%) 

Centraal in het dorp 1 (1.25%) 

In bestaande locaties 1 (1.25%) 

Nieuwe locaties ontwikkelen 1 (1.25%) 

Flexibele unit (bijvoorbeeld in de stijl van een Twents gebouw 1 (1.25%) 

Viskraam/patatkraam 1 (1.25%) 

Stankoverlast van de kippenboerderij 1 (1.25%) 

Bezorgingsdienst van een supermarkt gebruiken. Allemaal tegelijk 
bestellen en in één keer laten bezorgen tegen gereduceerd tarief  

1 (1.25%) 

Voorzieningen voor ouderen (onder andere bloedprikken voor 
ouderen in Hertme) 

1 (1.25%) 

Sportactiviteiten 1 (1.25%) 

Vervoer 1 (1.25%) 

Winkel in het Spookhoes/Theaterhoes 1 (1.25%) 

Een kleine markt (bakker, slag en groenteboer) bij elkaar 1 (1.25%) 

SRV wagen is er al 1 (1.25%) 

Hulp aan ouderen om boodschappen te kunnen bestellen 1 (1.25%) 

Niet ingevuld 46 (57.5%) 

Totaal 80 (100%) 
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Er is naast de buurtbus (elk uur op maandag tot en met vrijdag) geen openbaar vervoer in Hertme. Is 

het een idee om de mogelijkheden te onderzoeken voor deelauto’s, een taxisysteem of om aan te 

sluiten bij bestaande initiatieven, zoals automaatje van Wijkracht? 

Ja 40 (50%) 

Nee  35 (43.75%) 

Niet ingevuld 5 (6.25%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Zou je daarover mee willen denken? 

Ja 16 (20%) 

Nee  58 (72.5%) 

Niet ingevuld 6 (7.5%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Wij zien overal in het land steeds meer kerken sluiten, het zou ook in Hertme kunnen gebeuren. In 

hoeverre ben je het eens met de volgende stelling? Mocht de kerk ooit uit de eredienst gaan, dan 

moet een koper rekening houden met het aanzicht van de kerk, zodat het blijft passen in het 

totaalplaatje van onze dorpskern. 

Helemaal mee eens 47 (58.75%) 

Mee eens  18 (22.5%) 

Neutraal 8 (10%) 

Mee oneens 3 (3.75%) 

Helemaal mee oneens 3 (3.75%) 

Niet ingevuld 1 (1.25%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Zou jij willen deelnemen in een werkgroep die zich gaat inspannen voor behoud van de kerk en 

nadenkt over eventuele nieuwe functies/bestemmingen? 

Ja 16 (20%) 

Nee 60 (75%) 

Niet ingevuld 4 (5%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Thema: wonen in Hertme 
Wonen is een belangrijk thema. Er zijn veel zorgen over het wonen in Hertme voor jong en oud in de 

toekomst. De volgende stellingen geven aan wat dorpsgenoten zoal als idee hebben geopperd en wij 

vragen jou of jij je erin kunt vinden. Je kunt bij iedere stelling aangeven of je het ermee eens of 

oneens bent.  

We hebben behoefte aan woningen die levensloopbestendig zijn 

Ja 67 (83.75%) 

Nee 12 (15%) 

Niet ingevuld 1 (1.25%) 

Totaal 80 (100%) 
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We moeten ons er hard voor maken dat ook bestaande woningen verduurzaamd worden 

Ja 58 (72.5%) 

Nee 20 (25%) 

Niet ingevuld 2 (2.5%) 

Totaal 80 (100%) 

 

We willen ruimte om woonvormen te ontwikkelen die het mogelijk maken dat senioren in Hertme 

kunnen blijven wonen (denk aan een knarren hof) 

Ja 65 (81.25%) 

Nee 14 (17.5%) 

Niet ingevuld 1 (1.25%) 

Totaal 80 (100%) 

 

We willen ruimte om woningen te bouwen voor jongeren/starters om de jeugd te behouden (denk 

ook aan een Tiny Houses project) 

Ja 63 (78.75%) 

Nee 17 (21.25%) 

Totaal 80 (100%) 

 

We willen (in de toekomst) ook ruimte bieden aan mensen die snel een woning nodig hebben (ook 

van buiten Hertme) in de vorm van flexwoningen 

Ja 16 (20%) 

Nee 60 (75%) 

Niet ingevuld 4 (5%) 

Totaal 80 (100%) 

 

We willen ons hard maken voor een vervolg op Roskamlanden II (het nieuwbouwproject dat 

binnenkort van start gaat), zodat ons dorp de komende jaren niet ‘op slot zit’ voor wat betreft 

woningbouw 

Ja 54 (67.5%) 

Nee 23 (28.75%) 

Niet ingevuld 3 (3.75%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Er wordt binnenkort weer gebouwd in Hertme aan de Roskamlanden. Tussen dat stukje nieuwbouw 

en de klootschietbaan, zit een stuk ‘compensatiegroen’ dat ingericht wordt door de gemeente. Wat 

zou jij daar het liefste willen zien? 

Bos 30 (22.56%) 

Park  37 (27.82%) 

Plek voor biodiversiteit (wilde bloemen) 33 (24.81%) 

Wateropvang (retentiegebied) 20 (15.04%) 

Fietscrossbaan voor kinderen 1 (0.75%) 

Afscheiding klootschietersbaan en uitwijkmogelijkheid P openluchttheater, 
bos en park komt niets van terecht, zie elders in Hertme 

1 (0.75%) 

Combinatie van de drie opties om een gevarieerd beeld te krijgen. Bv. alleen maar 
een wadi is heel saai. 

1 (0.75%) 

Combinatie van natuurlijk bosje en plek voor biodiversiteit en retentiegebied 1 (0.75%) 
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Eens met nieuwe woningen bouwen, maar de charme en natuur moet zoveel 
mogelijk behouden blijven in Hertme. 

1 (0.75%) 

In combinatie met natuurlijk spelen 1 (0.75%) 

Ik zou graag meer bomen/struiken in het dorp zien. 1 (0.75%) 

Met lage begroeiing /inplant 1 (0.75%) 

Speelmogelijkheden voor kinderen die op een natuurlijke manier zijn vormgegeven 
als aanvulling op het herinrichten van de HOP. 

1 (0.75%) 

Voetbalveld/speeltoestel 1 (0.75%) 

Waarom geen en en. Naast retentie wat bomen poten en wilde bloemen zaaien, 
moet toch ook kunnen. 

1 (0.75%) 

Weiland 1 (0.75%) 

Woning met tuin 1 (0.75%) 

Totaal 133 (100%) 

 

Zou jij mee willen denken/schetsen over de invulling van dat stuk natuur? 

Ja 20 (25%) 

Nee  59 (73.75%) 

Niet ingevuld 1 (1.25%) 

Totaal 80 (100%) 

  

Zou jij mee willen helpen om het te onderhouden/beheren? 

Ja 9 (11.25%) 

Nee 65 (81.25%) 

Niet ingevuld 6 (7.5%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Thema: zorg en welzijn 
De dorpsgenoten die tot nu toe hebben meegepraat, geven aan dat noaberschap, elkaar ontmoeten 

en oog hebben voor elkaar, erg belangrijk is. Geef bij de onderstaande genoemde ideeën aan of je 

het een goed idee vindt en of je zou willen helpen om het waar te maken. 

Een gezamenlijke kookclub 

Goed idee, maar ik wil/kan niet helpen 57 (71.25%) 

Goed idee en ik wil ook wel helpen 13 (16.25%) 

Geen goed idee 7 (8.75%) 

Niet ingevuld  3 (3.75%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Vrijwilligerspool ‘Hertme Helpt!’ voor mantelzorgondersteuning, boodschappen doen, samen op de 

duofiets, computerondersteuning 

Goed idee, maar ik wil/kan niet helpen 59 (73.75%) 

Goed idee en ik wil ook wel helpen 15 (18.75%) 

Geen goed idee 2 (2.5%) 

Niet ingevuld  4 (5%) 

Totaal 80 (100%) 
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Regelmatig bijeenkomsten organiseren voor en in het dorp met bv medewerking van Wijkracht en/of 

Social Hus van de gemeente of een spreker, om goed op de hoogte te blijven over zorg en welzijn 

Goed idee, maar ik wil/kan niet helpen 61 (76.25%) 

Goed idee en ik wil ook wel helpen 9 (11.25%) 

Geen goed idee 7 (8.75%) 

Niet ingevuld  3 (3.75%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Vaker activiteiten organiseren waarbij jong en oud Hertme elkaar ontmoeten/samen iets ondernemen 

Goed idee, maar ik wil/kan niet helpen 53 (66.25%) 

Goed idee en ik wil ook wel helpen 17 (21.25%) 

Geen goed idee 4 (5%) 

Niet ingevuld  6 (7.5%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Heb jij nog een idee waar je zelf mee aan de slag zou willen voor het dorp? 

Nee, door onder andere: 
- Drukte gezin; 
- Drukte werk; 
- Te oud; 
- Is al vrijwilliger 

11 (13.75%) 

ZZP’er verpleegkundige 1 (1.25%) 

Het openluchttheater erbij betrekken. Een 
heleboel vrijwilligers uit Hertme die op leeftijd 
zijn helpen hier.  

1 (1.25%) 

Een laagdrempelig dorpsfeest voor het creëren 
van binding  

1 (1.25%) 

Meer avonden zoals de 65+ avond van de 
werkgroep jeugd 

1 (1.25%) 

Ik zit in het werkveld van ontwerpen en 
(her)inrichten van openbaar gebied. Als dat ter 
sprake komt wil ik graag mijn kennis delen 

1 (1.25%) 

Beter groenbeheer Pastoor Veegerplein 1 (1.25%) 

Iets voor ouderen doen 1 (1.25%) 

Niet ingevuld 62 (77.5%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Hebben wij in Hertme behoefte aan een dorpsondersteuner, die de schakel kan zijn tussen ons en 

bijvoorbeeld het Social Hus van de gemeente Borne (Wmo/jeugdzorg/Wijkracht etc)? 

Ja 47 (58.75%) 

Nee 24 (30%) 

                                                                                                                                                                                                                                         
Niet ingevuld 

9 (11.25%) 

Totaal 80 (100%) 
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Thema: duurzaamheid  
Duurzaamheid zit in meer dan alleen in energie besparen. Het gaat ook om slim omgaan met 

energiebronnen, over hergebruik van materialen en over goede inrichting van onze natuur om het 

hoofd te bieden aan het veranderende klimaat.  

Welke van onderstaande onderwerpen lijken je geschikt? 

Zon op dak 72 (75.79%) 

Een zonneveld 6 (6.32%) 

Een kleine windmolen 15 (15.79%) 

Een grote windmolen op gepaste afstand van woningen 2 (2.11%) 

Totaal 95 (100%) 

 

Vind je dat we in Hertme zouden moeten onderzoeken of we zelfvoorzienend kunnen worden, dus dat 

we zelf in onze eigen behoefte kunnen voorzien?                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

Ja 41 (51.25%) 

Nee 38 (47.5%) 

Niet ingevuld 1 (1.25%) 

Totaal  80 (100%) 

 

Zou je daarover willen meedenken? 

Ja 15 (18.75%) 

Nee  62 (77.5%) 

Niet ingevuld 3 (3.75%) 

Totaal  80 (100%) 

 

Vind jij dat we in bermen en groenstroken meer bloemenstroken moeten aanplanten en minder 

onderhoud uit moeten voeren voor biodiversiteit? 

Ja 46 (57.5%) 

Nee 30 (37.5%) 

Niet ingevuld 4 (5%) 

Totaal 80 (100%) 

  

Schuttingen en bestrating worden in Hertme daar waar dat kan vervangen door groen of grasklinkers 

Eens 44 (55%) 

Oneens 35 (43.75%) 

Niet ingevuld 1 (1.25%) 

Totaal 80 (100%) 

 

In Hertme zijn nu voldoende mogelijkheden om een elektrische auto op te laden 

Eens 39 (48.75%) 

Oneens 39 (48.75%) 

Niet ingevuld 2 (2.5%) 

Totaal  80 (100%) 
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In Hertme is een deelauto een goed idee! 

Eens 25 (31.25%) 

Oneens 53 (66.25%) 

Niet ingevuld 2 (2.5%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Zou jij je in willen zetten om zo’n deelauto-idee uit te werken? 

Ja 4 (5%) 

Nee 67 (83.75%) 

Niet ingevuld 9 (11.25%) 

Totaal  80 (100%) 

 

Welke van de volgende duurzame ideeën vind jij in Hertme passen? 

Een weggeefkast 30 (28.57%) 

Een uitleenplek voor gereedschap 15 (14.29%) 

Een minibieb 23 (21.9%) 

Ruilmarkten 11 (10.48%) 

Een digitale (ver)zoekhoek 26 (24.76%) 

Totaal 105 (100%) 

 

Zou jij mee willen denken over hoe en waar we zoiets op kunnen zetten? 

Ja 5 (6.25%) 

Nee 72 (90%) 

Niet ingevuld 3 (3.75%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Thema: aantrekkelijk Hertme  
De aantrekkelijkheid van Hertme zit in de aantrekkingskracht voor bezoekers, maar ook in het fijn, 

veilig en rustig kunnen wonen. Onderwerpen binnen dit thema zijn dan ook heel divers. We willen je 

vragen te reageren op de volgende stellingen. 

De verschillende drempels in de weg zorgen voor veel (geluids)overlast. In plaats daarvan willen we de 

snelheid in Hertme ontmoedigen doordat het verkeer een slinger moet maken om groene obstakels 

Eens 50 (62.5%) 

Oneens  29 (36.25%) 

Niet ingevuld 1 (1.25%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Er moet meer speelgelegenheid komen in Hertme 

Eens 49 (61.25%) 

Oneens 29 (36.25%) 

Niet ingevuld 2 (2.5%) 

Totaal 80 (100%) 
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Waar zou jij meer speelgelegenheid willen zien? 

5 plekken verspreid over Hertme 1 (1.25%) 

Achter de nieuwbouw, trapveldje goed 
onderhouden 

3 (3.75%) 

Bij de HOP/HOP is prima genoeg 9 (11.25%) 

Bij de RoskamLanden 6 (7.5%) 

Bij de nieuwbouw aan de Hertmerdwarsweg, op 
Pastoor Veegerplein en bij het openluchttheater 

6 (7.5%) 

Dat is er op school toch? 2 (2.5%) 

Er is onvoldoende ruimte in Hertme 1 (1.25%) 

Er zijn te weinig speelplekken voor kinderen en 
jonge jeugd 

2 (2.5%) 

Er zijn voldoende speelplekken, maar kinderen 
willen bijna niet meer buiten spelen 

1 (1.25%) 

In de dorpskern, langs de beek, bij de school 4 (5%) 

In de kern bij het voetbalveld (trapveldje) 1 (1.25%) 

In de groenstrook, de uitbreiding van het 
retentiegebied, zodat er meer speelattributen 
neergezet kunnen worden voor de kleine jeugd 

2 (2.5%) 

Nee 3 (3.75%) 

Niet ingevuld 39 (47.75%) 

Totaal  80 (100%) 

 

Zou jij willen meedenken over de inrichting en het onderhoud van speelvoorzieningen in Hertme? 

Ja 11 (13.75%) 

Nee 61 (76.25%) 

Niet ingevuld 8 (10%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Er is behoefte aan een jeu de boules baan in Hertme voor de ‘oudere jeugd’ 

Eens  37 (46.25%) 

Oneens 40 (50%) 

Niet ingevuld 3 (3.75%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Waar zou jij een jeu de boules baan geschikt vinden? 

Niet ingevuld of geen idee 4 (5%) 

Bij de ouderendagopvang bij het openluchttheater 1 (1.25%) 

Bij de HOP/Naast het pad richting de HOP/ Naast het trapveldje bij de HOP/ 
Bij de klootschietbaan 

15 (18.75%) 

Bij de toekomstige skatebaan 1 (1.25%) 

Bij het theater 4 (5%) 

Bij het Spookhuus 4 (5%) 

Ergens in het retentiegebied 1 (1.25%) 

Eerst inventariseren of er behoefte voor is 2 (2.5%) 

Bij de school 1 (1.25%) 

In de buurt van de buurt kerststal 1 (1.25%) 
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In de dorpskern 1 (1.25%) 

Langs de beek 1 (1.25%) 

Pastoor Veegerplein met Hertme’s Ambacht als sponsor 3 (3.75%) 

Tegenover Hertmes ambacht 2 (2.5%) 

Niet ingevuld 39 (47.75%) 

Totaal  80 (100%) 

 

De werkgroep jeugd heeft geopperd om een fiets-, wandel- en/of brommertocht met leuke stops te 

ontwikkelen, om toeristen te laten ervaren hoe mooi Hertme is. Vind je dat een goed idee? 

Ja 56 (70%) 

Nee 23 (28.75%) 

Niet ingevuld 1 (1.25%) 

Totaal  80 (100%) 

 

Thema: samenwerken en communicatie  
Als we een vitaal en toekomstbestendig dorp willen zijn en blijven, moeten we zelf de  handen uit de 

mouwen steken. Ook is het goed om elkaar te informeren. De laatste serie vragen gaan dan ook over 

samenwerken en communicatie. 

Hertme kent een rijk verenigingsleven. Toch kampen zij met gebrek aan vrijwilligers om alles mogelijk 

te blijven maken. Zou jij je (nog meer) in willen zetten als vrijwilliger? 

Ja 16 (20%) 

Nee 27 (33.75%) 

Ik heb geen tijd over 33 (41.25%) 

Niet ingevuld 4 (5%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Vind jij dat er een digitale app of wegwijzer zou moeten komen waarin bewoners en bezoekers 

informatie kunnen vinden over alles wat er in Hertme te doen is? 

Ja 50 (62.5%) 

Nee 27 (33.75%) 

Niet ingevuld 3 (3.75%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Zou jij bereid zijn om daar een (financiële) bijdrage voor te moeten betalen? 

Ja  22 (27.5%) 

Nee  54 (67.5%) 

Niet ingevuld 4 (5%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Kan een goede website ook een (goedkoper) alternatief zijn voor zo’n dorpsapp? 

Ja 54 (67.5%) 

Nee 21 (26.25%) 

Niet ingevuld 5 (6.25%) 

Totaal 80 (100%) 
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Zou jij een beetje van je tijd willen investeren om zo’n website bij te houden/te vullen? 

Ja 7 (8.75%) 

Nee 71 (88.75%) 

Niet ingevuld 2 (2.5%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Vind jij dat de Gazet altijd in papieren vorm moet blijven verschijnen? 

Ja 49 (61.25%) 

Nee  27 (33.75%) 

Niet ingevuld 4 (5%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Is het slim om een overkoepelende activiteitenwerkgroep Hertme in het leven te roepen, die alle 

activiteiten coördineert en zorgt dat als er vrijwilligers wegvallen, een activiteit wel door kan gaan? 

Ja 50 (62.5%) 

Nee 25 (31.25%) 

Niet ingevuld 5 (6.25%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Zou jij je daarvoor willen inzetten? 

Ja 12 (15%) 

Nee 63 (78.75%) 

Niet ingevuld 5 (6.25%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Dorpen kijken voor veel zaken naar de gemeente. Aan bijvoorbeeld onderhoud van groen schort het 

wel eens. Zou jij samen met anderen meer aan onderhoud willen doen en daarvoor een vergoeding 

van de gemeente ten goede laten komen aan bijvoorbeeld activiteiten? 

Ja 14 (17.5%) 

Nee 57 (71.25%) 

Niet ingevuld 9 (11.25%) 

Totaal 80 (100%) 
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Zijn er nog zaken of gezamenlijke belangen die je mist en waar jij van vindt dat wij daar als dorp de 

regie in moeten nemen? 

Saamhorigheid verbeteren. Onder andere door: 
- Houden van een dorpsfeest tijdens de kerstdagen; 
- Vrijwilligers die de leiding willen nemen in zaken, komen vaak van buiten 

het dorp en hebben geen binding met Hertme. Dit doet afbreuk aan de 
saamhorigheid;  

- De HOP aanpakken (zie ander punt) 
- Woningen worden voornamelijk gebouwd worden voor mensen van buiten 

Hertme (zie ander punt woningen) 

4 (5%) 

De school behouden, maar kijkend of dit haalbaar is. Aangezien veel kinderen naar 
Borne gaan om naar school te gaan. Dit doet vervolgens weer afbreuk aan de 
saamhorigheid 

2 (2.5%) 

Geen idee/niet geantwoord 8 (10%) 

De regierol past niet bij SGH. Meedenken wel 2 (2.5%) 

Woningbouw moet bevorderd worden 
- Woningen worden echter voornamelijk gebouwd voor mensen van buiten 

Hertme 

2 (2.5%) 

Een digitaal informatiebord 1 (1.25%) 

Hertmenaren in het bestuur van het openluchttheater/ het openluchttheater moet 
weer iets worden wat van Hertme is/bemiddelingen tussen verenigingen/bewoners 
van Hertme en het openluchttheater 

3 (3.75%) 

Veel mensen doen al vrijwilligerswerk. In de enquête wordt gevraagd wie er nog tijd 
over heeft. Dit vraagt om meer uren, wat ten koste zal gaan van wat er al is 

1 (1.25%) 

Bij de gemeente Borne in beeld blijven. Niet het ondergeschoven kindje worden bij 
de gemeente Borne 

2 (2.5%) 

Hertme aantrekkelijk houden voor de jeugd en jonge gezinnen (er is te weinig te 
doen voor de jeugd) 

2 (2.5%) 

Het groen in Hertme beter onderhouden 2 (2.5%) 

De HOP aanpakken, onder andere door  
- Het voetbalveldje aan te pakken; 
- Wandelpadden te her creëren. Een idee voor een vlonder pad is geopperd;  
- Van de HOP een ontmoetingsplek maken   

3 (3.75%) 

De oversteek van en naar school veiliger maken 1 (1.25%) 

Kosten en baten in relatie tot de inwoners van Hertme 1 (1.25%) 

Vertrouwenspersoon in Hertme 1 (1.25%) 

Niet ingevuld 45 (56.25%) 

Totaal 80 (100%) 

 

Tot slot is nog gevraagd wie zich in wil zetten voor het dorp en de uitvoering van het 

DorpsAmbitiePlan. Deze mailadressen zijn bekend bij de SGH en de mensen zullen door de SGH 

benaderd worden.  

 

 

 


